

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta právnická

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE (posudek vedoucího práce)

Práci předložila studentka: Bc. Eliška Urbanová
Název práce: Sociální exkluze
Vedoucí práce: Ing. Milan Lindner, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE (uved'te, do jaké míry byl naplněn)

Diplomová práce je věnována tématu sociální exkluze v aplikaci na sociální skupiny seniorů, kteří jsou klienty pobytových sociálních služeb v podobě domovů pro seniory. Cílem práce je charakterizovat fenomén sociální exkluze a s ním související hlavní rizika, jakož pak následně identifikovat, do jaké míry se cítí být senioři, kteří jsou klienty konkrétního zařízení sociálních služeb, vyloučení ze společnosti, a formulovat adekvátní autorské návrhy a doporučení ke zlepšení zjištěné situace. Vytýčený cíl práce lze ve výsledku považovat za úspěšně naplněný.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Adekvátně rozsáhlá diplomová práce je logicky strukturována, jen možná mohlo dojít ještě ke sloučení jejích částí 4 a 5, jakož i 7 a 8 a rovněž 9 a 10, čímž by klesl celkový, v současné podobě již poměrně vysoký počet někdy jen velmi krátkých částí práce nejvyšší úrovně. S drobnou připomínkou k definici cíle práce provedené v úvodu dokumentu lze za přehledně vymezený považovat jak její cíl, tak i užité metody. Po stránce odborně-terminologické je práce na vynikající úrovni. V teoretické části lze ocenit komplexní pohled na problematiku sociální exkluze včetně jejího legislativního a správního zarámování. Cenný je rovněž i již na podzim 2019 provedený výzkum za účasti 136 seniorů - klientů domova pro seniory v Domažlicích; za zmínku stojí v této souvislosti mj. i forma výzkumu, která byla dle potřeby přizpůsobována možnostem běžné komunikace respondentů. Doplnkové informace pak autorka získávala již v době panujících omezení v důsledku COVID-19, a to převážně elektronicky. Autorka dokázala výzkum připravit, zrealizovat, jakož i relevantním způsobem vyhodnotit, v části 9 pak formulovala přínosné relevantní a realistické autorské návrhy a doporučení.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Po stránce formální je diplomová práce na velmi dobré úrovni, obsahuje jen minimum stylistických, gramatických a grafických pochybení (viz např. uvádění čísel stránek v obsahu). Ocenit lze širí užitých informačních zdrojů, jakož i důsledné uvádění průběžných odkazů na zdroje.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

viz výše

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

1. Je reálné návrhy uvedené formou odrážek na str. 68 nahoře zavést do praxe? Kdo by co pro jejich realizaci musel udělat? Jaké náklady a jaká případná další opatření či kroky by jejich realizace vyžadovala?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Předložená diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento druh prací a jako takovou ji doporučuji k obhajobě. V případě úspěšné obhajoby navrhuji hodnotit práci autorky Bc. Elišky Urbanové v úrovni klasifikačního stupně výborně.

Datum: 26. 5. 2020

Podpis: